MAT-02650 Algoritmimatematiikka / Hirvonen
Tentti 17.10.2013
Ei laskimia tai kirjallista materiaalia. Kaavakokoelma kdantépuolella.

Huom. Missiin tehtavissi pelkki lopputuloksen ilmoittaminen ei riitd, vaan vastauspaperin tulee
sisdltid pédittely, jolla lopputulokseen paidyit.

1. Okoon A={rcZ:2=3n+1,ne Z}.

(a) Todista, ettd jos a € A ja b € A, niin ab € A.

(b) Esitd seuraava induktiivisesti médiritelty joukko ei-induktiivisesti alkioittain.
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Jos z € BNN, niin —z € B.
Josz € BN(Z~N),niinz+3 € B.

Jos z € BN Q, niin % & B.
B el sis8lld muita alkioita.
2. Joukosta A tiedetééin, ettd sen mahtavuus on 3 ja lisiksi piitee
dJre AVye A: ((y # z) — p(z,9)).

Anna esimerkki joukosta A kunkin alla esitetyn p(z,y):n tapauksessa. Perusteluna kerro, miten
joukon A alkiot (kukin erikseen) toteuttavat ylli annetun ehdon.

(a) p(z,y) ="2y =07
(d) plz,y) ="z #0 ja zmody =07
©) ploy)="sny#0”
3. Olkoon A=1{1,2,3,4} ja RC Ax 4, B ={{2,1),(3,2), (3,4) (4, 1)}
(a) Esitd refleksiivinen sulkeurna r (R), symmetrinen sulkeuma 5{(R) ja transitiivinen sulkeuma
t(R).
(b) Piirrd osittaisesta jarjestyksests ¢ (R) Hassen diagrammi. _
(c) Kun § = {(1,3},(4,2),{1,4) (3,4}}, onko yhdistetty relaatio § o R funktio?

4. Todista alla oleva teoria loogisen pi#sttelyn keinoin ILMAN totuustaulua.

((A/\—.B)->C')/\—:{GVB)—>_—'A.




Loogisia ekvivalensseja eli tautologioita

Negaatio | Digjunktio | Konjunktio | Implikaatio
—p=p | pVt=t pAt=p p—t=t
pVe=p phe=e . |p—oe=—p
pV¥p=p |pAp=p t—p=p
pV-p=1t | pA-p=e |e—=p=t
p—p=1
p—g=-pVyg
p—+g=—-g—-p
“(p—g)=pA—q
Vaihdantalait | Liitantalait Osittelulait
pAg=gAp [pA(gAT)={pAg) AT |pA(gVr)=(pAg V(pAT)
pYg=qVp | pV{gV¥r)={pVvgVr|pvighr)=(@EVgAr(pVr)
De Morganin lait Absorptio
—lpAg)=—pV-q | pAlpVg=p
~pVg)=-pAng | pVipAg =p
PACPVE =pAg
pV(wAg =pVg
Inferenssisddntoia
MP MY Conj Simp
A, A— B A— B, -B A B ANB
..B so=A LAAB A
Add DS HS
A AV B, -B A—B B—C
AV E LA ' A= C
muista rajoitukset
U1 UG EG EI
Y W) W(t) W(t) x Wi{z)
cLW(E) s ¥ W) o de W) S W)

Ekvivalensseja

=V W(z) =3z -W(x)

dw (A(z) v B(z)) = 3z A(z) V 3z B(z)
3z (A(z) — B(z)) = Vz A(z) — Iz B(x)
Iy Wz, y) = Jy Iz Wiz, y)

-3z W(z) = Yz -W(z)
Yz (Alz) A B{z)) = Vz Alz) Az Blz)
Yo Yy Wz, v) = Yy Vo Wz, y)

Va (CV A(x)) = C vV Alz)
3z (C v Alr)) = C v 3z A(z)
Ve (C — Alz)) = C — V A(x)
Ve (Alz) — C) =3z Alz) - C

Va (C'A Alz)) = C AV Alz)
Jz (O A Alz)) = C A dz Alx)
dr (C — Alz)) = C — dz A(z)
dr (Alz) - C)=Vz Alz) - C

Implikaatioita

vz A{z) = Jr Ax) .

Vo Alz) v Ve B(z) = Va (A(z) V B(z))
dyVe Wiz, y) = VYaIy Wi(z,y)

Jx (A(z) A B(z)) = Jx A(z) A dz B(x)
Vo (A(z) — B(z)) = Yz Alz) — ¥z B(x)




